
Rada Miejska w Solcu Kujawskim 

 

Protokół nr XV/25 

XV sesja RM w dniu 27 czerwca 2025 r.  

Obrady rozpoczęto 27 czerwca 2025 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 14:35 tego 

samego dnia. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 13 Radnych. 

Obecni: 

1. Grażyna Bieniek 

2. Dariusz Chojnacki 

3. Jowita Dec 

4. Agnieszka Dorawa 

5. Wojciech Elszyn 

6. Anna Filipiak 

7. Beata Kołota 

8. Dawid Konwiński 

9. Maciej Kuligowski 

10. Sebastian Mędlewski 

11. Katarzyna Stamm 

12. Marzanna Szewczyk 

13. Justyna Zielińska. 

Nieobecny, usprawiedliwiony: Radny Szymon Raczyński oraz Radny Łukasz Owieśny.  

 

Lista obecności Radnych stanowi – zał. nr 1 

Lista zaproszonych gości stanowi – zał. nr 2.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad 

XV sesji ?  

Radni nie wnieśli. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – zwrócił się z prośbą o wycofanie z porządku obrad 

pkt 5 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których 



zarządcą jest Burmistrz Solca Kujawskiego z uwagi, że na komisjach Radni nie doszli do 

porozumienia. Mamy jeszcze uwagi i chcemy przedyskutować to na kolejnych komisjach, 

dojść do konsensusu i wrócić do projektu uchwały na kolejnej sesji.   

Radna G. Bieniek – na komisjach wspólnych Radna zwróciła uwagę na jeszcze inny problem 

dot. opłat za budynki postawione w pasie drogowym gdzie właściciel jest zmuszony ponosić 

koszty z tym związane. Podała przykład jaki byłby to koszt dla np. średniego przedsiębiorcy. 

Zwróciła się z prośbą o przedyskutowanie tego tematu i poszukania rozwiązania np. poprzez 

zawarcie klauzuli o indywidualnym podejściu do takich sytuacji.  

Radny D. Konwiński – zwrócił się do pracowników przygotowujących ww. projekt uchwały, 

aby na kolejną komisję RM przygotować konkretne kwoty jakie wpływają do Gminy z tytułu 

tych opłat za rok 2024 r. i w roku 2025 r.     

 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Kto z Radnych jest za przyjęciem wniosku w 

sprawie wycofania pkt 5 porządku obrad ?   

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna 

Filipiak, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński. 

Wniosek został przyjęty.  

 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Kto z Radnych jest za przyjęciem zmienionego 

porządku obrad ?  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna 

Filipiak, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński. 

 

Zmieniony, przyjęty porządek obrad XV sesji RM (zał. 3): 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2025 rok. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2025 – 2043. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Społecznych w Solcu 

Kujawskim. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zamknięcie obrad sesji. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2025 rok. 

 

M. Michalska – Skarbnik Gminy – przedstawiła ww. projekt uchwały. Zwróciła się z prośbą 

do Radnych o naniesienie poprawki do projektu uchwały poprzez uzupełnienie w uzasadnieniu 

nr pisma Ministra Finansów tj. Nr ST3.4752.7.2025.g z dnia 17 czerwca 2025 r. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi, zapytania do przedstawionego 

projektu uchwały ?  

Radna RM G. Bieniek -  zapytała, czy kwota w wysokości 120.000 zł w dziale 750 rozdział 

75023 § 4210 przeznaczona na zakup materiałów i wyposażenia (komputerów) została 

przesunięta z jakiegoś innego działu ?  

M. Michalska – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że nie. Na kwotę ok. 120.000 zł składają 

się 60.000 zł, które uzyskaliśmy z odsetek oraz kwota 67.000 zł, która została zdjęta z zadania 

inwestycyjnego pn. "Budowa nabrzeża przeładunkowego na Wiśle w Solcu Kujawskim".  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Solec Kujawski na 2025 rok.  



Kto z Radnych jest za podjęciem uchwały ? 

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna 

Filipiak, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XV/115/25 RM została podjęta (zał. 4).  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2025 – 2043. 

 

M. Michalska – Skarbnik Gminy – przedstawiła ww. projekt uchwały.  

 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi, zapytania do przedstawionego 

projektu uchwały ?  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Solec Kujawski na lata 2025 – 2043. 

Kto z Radnych jest za podjęciem uchwały ? 

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna 

Filipiak, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska 

NIEOBECNI (2) 



Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XV/116/25 RM została podjęta (zał. 5).  

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Społecznych w Solcu 

Kujawskim. 

 

I.Konaszewska – Zastępca Dyrektora CUS - przedstawiła ww. projekt uchwały.  

 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi, zapytania do przedstawionego 

projektu uchwały ?  

Radna RM G. Bieniek – co spowodowało, że usługa związana z dodatkami mieszkaniowymi 

musi być przeniesiona z Urzędu do CUS ?  

 

I.Konaszewska – Zastępca Dyrektora CUS – odpowiedziała, że CUS zajmuje się osobami 

w trudnej sytuacji, świadczy usługi społeczne i żeby wszystkie te usługi były w jednym 

miejscu.  

Radna RM G. Bieniek – Czy też innymi tego typu świadczeniami Urząd zajmuje się 

obecnie? Czy była to jedyna usługa którą Urząd świadczył ? Po co zmieniać coś co działało 

dobrze ? Czym była podyktowana zmiana miejsca załatwiania tej sprawy ?  

M. Rudna – Plewa – Sekretarz Gminy – odpowiedziała, że podyktowane to było 

organizacją oraz tym żeby wszystkie tego typu dodatki były w jednym miejscu.  

Radny RM W. Elszyn – Czy wraz z przekazaniem zadań z Urzędu do CUS są też 

przekazywane środki finansowe na realizację tego zadania ?  

M. Michalska – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że tak, to co było w dziale 750 rozdziale 

75023 kwota 35.313,83 zł to wynika z przesunięć, również dlatego, że zmieniło się 

Rozporządzenie o wynagrodzeniu pracowników samorządowych ale także z przeniesienia 

dodatków mieszkaniowych do CUS.  

Radny RM W. Elszyn – poprosił o wyjaśnienie, bo dział 750 rozdział 75023 mówi o tym, że 

zwiększa się o kwotę 35.313,83 zł wydatki przeznaczone na urząd gminy. Nie ma tu CUS - u.  



M. Michalska – Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że tego nie będzie widać, bo są to tylko 

suche liczby i paragrafy. Wprowadza się środki dla CUS przeznaczone na ten cel w dziale 

85219 w kwocie 13.929 zł. Na jeden paragraf składa się kilka rzeczy, stąd ta kwota nie jest 

widoczna, składa się z różnych przesunięć.   

Radny RM W. Elszyn – zwrócił się do K. Gospodarki i Budżetu o przedyskutowanie 

sposobu przedstawiania czy referowania projektów uchwał budżetowych i ich zmian gdzie są 

przesunięcia niewidoczne w sposób bezpośredni w taki sposób, żeby nie było wątpliwości. 

M. Michalska – Skarbnik Gminy – dodała, że przedstawiła ogólnie, że zostały przesunięte 

środki w związku z przeniesieniem zadania do CUS.    

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum 

Usług Społecznych w Solcu Kujawskim. 

 

Kto z Radnych jest za podjęciem uchwały ? 

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna 

Filipiak, Beata Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński. 

 

Uchwała Nr XV/116/25 RM została podjęta (zał. 6).  

 

7. Wolne głosy i wnioski. 

 

Radny RM S. Mędlewski – podziękował wszystkim, którzy wspomogli zbiórkę publiczną 

podczas VII wyścigu rowerowego dla dzieci i młodzieży i liczy na podobną pomoc i wsparcie 

w przyszłym roku.  



Radna RM J. Zielińska – zwróciła się z prośbą o przekazanie dokumentów dot. konkursu na 

Dyrektora SCK do wglądu dla Radnych.   

Radny RM W. Elszyn – wyjaśnił, że w dniu wczorajszym złożył do Burmistrza wniosek  

o udostepnienie informacji publicznej w przedmiocie przedstawienia pełnej dokumentacji  

z przeprowadzonego konkursu na stanowisko Dyrektora Soleckiego Centrum Kultury. Temat 

wzbudził ogromne poruszenie społeczności Solca Kujawskiego i pilne jest wyeliminowanie 

wszelkich wątpliwości czy nie doszło do jakichkolwiek nieprawidłowości. Radny oczekuje, że 

dokumenty zostaną dostarczone niezwłocznie. Ponadto Radny złożył wniosek do Komisji 

Edukacji Kultury i Sportu i przekazał go na ręce Zastępcy Przewodniczącego Komisji Pani  

K. Stamm o zwołanie posiedzenia w tej sprawie. Zachęcił też inne komisje do włączenia się  

w tą sprawę i Radnych zainteresowanych w uczestnictwie w obradach komisji nawet jeśli nie 

są jej członkami.  

Burmistrz Solca Kujawskiego A. Michalak – odpowiedział, że dokumenty są w 

przygotowaniu i zostaną Radnemu W. Elszynowi dostarczone.  

Ponadto przedstawił informację na temat uczestniczenia burmistrza i jego zastępcy w 

spotkaniach w okresie miedzysesyjnym: 

4 czerwca – zakończenie roku akademickiego Soleckiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 

4-6 czerwca – zastępca burmistrza brała udział Kołobrzeg – Ogólnopolska konferencja 

„Odpady w Gminie” - omawiane były zmiany legislacyjne, wyzwania organizacyjne, 

współpraca między samorządami, a także nowoczesne technologie i dobre praktyki wdrażane 

w gminach 

5- 6 czerwca  - spotkanie Metropoli Bydgoszcz temat spotkania sprawozdania z działalności 

Zarządu Metropoli i roczne sprawozdanie finansowe, posiedzenie Zarządu Zintegrowanych 

Inwestycji Terytorialnych BydOf w sprawie zatwierdzenia podziału wkładu własnego JST do 

budżetu na 2025 rok, 

7 czerwca – zastępca burmistrza  brała udział w Uroczystości Bractwa Kurkowego na strzelnicy 

w Przyłubiu 

8 czerwca – udział w biegach ulicznych, 

10 czerwca – walne zebranie ZMN w Grudziądzu, przyjęcie sprawozdań udzielenie 

absolutorium Zarządowi ZMN i prezesowi, sprawy bieżące 

10 czerwca –zastępca burmistrza brała udział  w Kongresie  Perły Samorządu w Toruniu – 

omawiano kwestie związane z uregulowaniem stosunków pomiędzy rządem i samorządem, 

etapów przygotowania przez gminy Planów Ogólnych, rozwój gospodarczy rejonu, system 



kaucyjny i jego wpływ na zbieranie odpadów przez gminy, wpływ zmian klimatu na 

codzienność mieszkańców w miastach; 

11 czerwca – walne zebranie spółki Solmed, przyjęcie sprawozdań, udzielenie absolutorium 

pani Prezes i członkom  Rady  Nadzorczej, 

12 czerwca –zastępca burmistrza brała udział w XLV posiedzenie Konwentu Wójtów  

w Zielonce – wdrażanie ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, realizacja rządowego 

programu rozwoju dróg, przykładu dobrych praktyk 

w funkcjonowaniu CUS w Solcu Kujawskim – wystąpienie Pani Hanki Stamm i Pani Ilony 

Organiak – serdeczne dziękuję za wystąpienie i przedstawienie sposobu funkcjonowania i 

wzorowej organizacji jednostki.  

13 czerwca – walne zebranie w TVSolec  przyjęcie sprawozdań przez udziałowców oraz 

udzielenie absolutorium członkom Rady Nadzorczej  i prezesowi, 

14 czerwca – udział w pikniku z okazji Dnia Dziecka w Sue Ryder i w sołectwie Otorowo-

Makowiska, razem z zastępcą braliśmy udział w dniu matki i ojca – świetlica „Jagódka” 

zorganizowanej przez Sołectwo Kujawska 

15 czerwca – VII wyścig rowerowy, 

17 czerwca – Zgromadzenie ZMP w Krakowie przyjęcie sprawozdań z działalności, 

sprawozdania finansowego, przedstawienie budżetu na rok 2025, podjęcie uchwał nad 

wysokością składek członkowskich miast, nad przyjęciem budżetu sprawy bieżące, 

20-21 czerwca – udział w uroczystościach związanych z 700 - leciem Solca Kujawskiego,  

24 czerwca – udział w Walne Zebranie Członków Samorządowego Stowarzyszenia Europa 

Kujaw i Pomorza – przyjęcie sprawozdań i udzielenie absolutorium Zarządowi,  

25 czerwca – udział w Radzie Młodzieży, udział w wizycie studyjnej wójtów, pracowników 

socjalnych z województwa warmińsko-mazurskiego w WTZ - ach gdzie pracownicy naszego 

CUS - u prezentowali swoją działalność, która jest wzorcowa 

26 czerwca – Zwyczaje Zgromadzenie Wspólników Spółki ZGK – przedstawienie 

sprawozdania z działalności , sprawozdania  finansowego i sprawozdania z wykonania planu 

rzeczowo-finansowego za rok 2024 oraz udzielenie absolutorium członkom Rady Nadzorczej  

i Prezesowi, 

- udział w Radzie Seniorów, uroczystości zakończenia roku klas ósmych w SP nr 4 i SP nr 1. 

Ponadto Burmistrz odnosząc się do zarzutów stawianych komisji konkursowej wyjaśnił, że 

obowiązuje regulamin i reguły są jednoznaczne i to Radni otrzymają. Wyraził ubolewanie, że 

wielu pracowników związanych z kulturą tej kultury w przestrzeni medialnej nie potrafi 

zachować. W celu ucięcia tych wszystkich komentarzy Radny otrzyma jak najszybciej 

dokumenty o które wnioskował.  

 



Radny RM – W. Elszyn – zaapelował o pilne udostepnienie informacji publicznej w związku 

z sytuacją społeczną, która zaistniała. Radny chce dokumenty i prosi K. EKiS składając 

wniosek formalny o zajęcie się tą sprawą w celu wyeliminowania wątpliwości czy nie doszło 

do jakichkolwiek nieprawidłowości.  

 

Burmistrz Solca Kujawskiego A. Michalak – jeszcze raz poinformował, że Radny 

dokumenty otrzyma.   

 

Radny RM – W. Elszyn – podziękował i powiedział, że czeka z niecierpliwością.  

8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – podziękował Radnym, Burmistrzowi  i 

współpracownikom za udział w sesji i zamknął obrady sesji o godz. 14.35. 

 

 

 Dariusz Chojnacki 

Przewodniczący 

Rada Miejska w Solcu Kujawskim 

  

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała:  

Ewelina Kubiak  


